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10 de outubro de 2022 
 

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois em Sala Virtual do Google 

Meet às quatorze horas, em segunda chamada, deu-se a reunião do Departamento de 

Expressão e Linguagens (DEL), com a presença dos professores Aline Frederico, 

Ana Paula Goulart de Andrade, Anita Matilde S. Leandro, Cristina Rego Monteiro 

da Luz, Eleonora Batista Fabião, Ilana Feldman, Gabriela Nora, Ivan Capeller, 

Marcelo H. N. Serpa, Mario Feijó, Afonso Cláudio Figueiredo, Octavio Aragão, 

Paulo César Castro, Sandro Torres de Azevedo. Os professores Alessandra de Falco, 

Evandro Ouriques, justificou sua ausência. O professor Ivan Capeller presidiu a 

reunião e a iniciou com os seguintes pontos de pauta: 
 

1) Aprovação da ata de 16 de setembro de 2022 
 

Iniciada a reunião, o prof. Ivan Capeller fez breve relato da ata da reunião de 16 de 

setembro de 2022. Sem objeções ou pedidos de retificação, a ata foi aprovada por 

unanimidade do colegiado. 
 

2) Aposentadoria do Prof. Marcelo Serpa 
 

Em seguida, o professor Ivan Capeller fez o relato da conclusão do processo de 

aposentadoria do professor Marcelo Serpa que agradeceu a todos os colegas de 

departamento ao carinho e apoio em todas as atividades. Após encaminhou seu 

pedido de participação como professor colaborador voluntário junto à Escola de 

Comunicação e para continuar participando do grupo de Marketing, o Numark. O 

encaminhamento foi aprovado por unanimidade do colegiado.  

 

3) Eleição para a chefia do Departamento de Expressão e Linguagens, pelo 

Prof. Ivan Capeller e pela Prof. Patrícia C. Burrowes 
 

Neste ponto, o professor Ivan Capeller contextualizou o pleito de eleição à chefia em 

razão da aposentadoria do professor Marcelo Serpa. Em razão disso, encaminhou 

nova chapa formada pelos professores Ivan Capeller, na Chefia do Departamento, e 

da Professora Patrícia Burrowes como substituta eventual da chefia. Colocado em 

votação, a chapa foi votada e aprovada por unanimidade dos membros do colegiado 

do departamento. 

 

4) Afastamento para capacitação por três meses no semestre 2023.01 

– professora Jacyan Castilho  
 

Neste ponto, o Professor Ivan Capeller fez a leitura do pedido de licença para 
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capacitação da professora Jacyan Castilho de Oliveira, para conclusão de sua 

pesquisa de pós-doutorado, aprovada por unanimidade do colegiado. 
 

5) Afastamento do país da professora Eleonora B. Fabião; 

 

Neste ponto, o prof. Ivan relatou o afastamento para participar do projeto 
artístico-pedagógico LA ESCUELA da Fundação Siemens Stiftun em Santa Cruz de 

La Sierra, Galería Kiosko, entre 13 e 23 de fevereiro de 2023. O afastamento foi 

aprovado por unanimidade do colegiado. 

 

6) Indicação do professor Rodrigo Batalha, da Faculdade de Educação, para a 

disciplina (obrigatória para DT) de Elementos de Linguagem Musical, 

 

Neste ponto, o prof. Ivan Capeller relatou a lotação do professor Rodrigo Batalha 

para ministrar a disicplina de Elementos de Linguagem Musical. Esclareceu que sua 

lotação na ECO não necessita de processo burocrático pois ele já é professor da 

UFRJ, ele assumiria no semestre que vem a disciplinas sem ônus, o que foi aprovado 

por unanimidade do colegiado. 

 

7) Definição da Solicitação de Professores Substitutos de 2023: quantitativo, 

setorização e detalhamento 
 

Ponto seguinte, o prof. Ivan Capeller iniciou debatendo e deliberando sobre os 

desafios e as vacâncias de professores efetivos dentro do departamento. Após 

debates, o colegiado do departamento aprovou a solicitação de 19 vagas de professor 

substituto. 
 

8) Progressão Funcional da Prof. Isabel S. Travancas; 
 

Neste ponto, foi encaminhada a Aprovação da Comissão Julgadora de Progressão 

Funcional da Professora Isabel Siqueira Travancas: 

 

Membros Efetivos: 

o Marialva Carlos Barbosa - Professora Titular - ECO/UFRJ - Presidente 

o Rosa Maria L. R. Pedro - Professora Titular - IP/UFRJ 

o Marcelo Macedo Correa e Castro - Professor Titular - FE/UFRJ 

Membros Suplentes: 

o Leila Sanches - Professora Titular - IP/UFRJ 

 

Após breve deliberação, a composição da comissão julgadora foi aprovada por 

unanimidade do colegiado. 

 



UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

ESCOLA DE COMUNICAÇÃO 

 

Nada mais havendo a tratar, o chefe do departamento suplente deu por encerrada a 

reunião às 14h30 minutos e eu, Pedro Barros, lavrei esta ata que o professor Ivan 

Capeller assinou a seguir. 

 

Rio de Janeiro, 10 de outubro de 2022 

Ivan Capeller 

Suplente na Chefia do Departamento de Expressão e Linguagens 


